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INHOUD





VRAGEN 

RADIOACTIEF AFVAL

Vraag van de heer Richard Fournaux tot de staatssecre-

taris voor Energie en Duurzame Ontwikkeling, toege-

voegd aan de minister van Mobiliteit en Vervoer, over

"het beheer van radioactief afval" (nr. 305)

De heer Richard Fournaux (PSC) : De jongste twee jaar

is er in mijn streek heel wat te doen omtrent de opslag

van laagradioactief afval op het domein van Baronville.

Zowel op gewestelijk als op federaal niveau is hier heftig

op gereageerd. Hoe denkt de regering het probleem van

de opslag van laagradioactief afval aan te pakken ?

Tijdens een televisiejournaal van de RTBF werden met
name groenen uit de streek van Charleroi ten tonele
gevoerd die tegen de opslag van laagradioactief kernaf-
val op de site van het IRE bij Fleurus protesteerden. Is
de angst van de manifestanten gegrond ? Maakt men
een onderscheid tussen inwoners van Beauraing en bur-
gers van Fleurus, temeer daar een regeringslid in Beau-
raing heeft toegegeven dat het om gevaarlijk afval gaat ?

Hoe moet het radioactieve kernafval op lange termijn
worden beheerd ? Ook lang na een eventueel moratori-
um op kernenergie zal het afvalprobleem immers nog
blijven bestaan.

Staatssecretaris Olivier Deleuze (in het Frans) : Het was
in de eerste plaats een paradoxale beleidsbeslissing die
men vijftien of twintig jaar geleden genomen heeft, om
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elektriciteit te produceren uit kernenergie zonder zich om
het onvermijdelijk afval te bekommeren. De regerings-
verklaring bepaalt onder meer dat kernafval prioritair
opgeslagen wordt op al gebruikte sites en dat de wette-
lijke, financiële en gerechtelijke verantwoordelijkheid van
de producenten ongewijzigd blijft.

De bestaande sites zijn : Doel, Tihange, Mol-Dessel en
Fleurus. 

Er kan maar een overtuigende oplossing worden aange-
reikt als de bevolking zeker weet dat de afvalkraan wordt
dichtgedraaid. Het in de regeringsverklaring beschreven
scenario voor de ontmanteling van kerncentrales na
veertig jaar dienst moet ten uitvoer worden gebracht.

Een ander belangrijk aspect is de omkeerbaarheid van
de oplossingen. Het is immers niet uitgesloten dat de
huidige technologie achteraf gebreken blijkt te vertonen,
of dat er veiligere en betere technologieën worden ont-
wikkeld. 

Er dient de komende maanden geen beslissing geno-
men te worden in verband met de keuze van bepaalde
sites of technieken. Eerst worden de resultaten afge-
wacht van de tests die de NIRAS momenteel uitvoert.

Wat de site van Baronville betreft, zie ik niet in hoe men
de opslag van radioactief afval op een bepaalde site aan
de bevolking kan opleggen.

Overigens is minister Flahaut bevoegd voor het militaire
aspect van de zaak, en het is niet aan mij om commen-
taar te geven op zijn standpunt. 

De heer Richard Fournaux (PSC) : Sommige mandata-
rissen, met name in de betrokken streek, hadden er erg
veel moeite mee dat bepaalde vrienden van u parle-
mentsleden in het openbaar over de hekel haalden die
zich hadden uitgesproken voor een oplossing die, zoals
u zelf voorstaat, omkeerbaar is.

Voorts heeft men de bevolking angst aangejaagd, soms
zelfs met medewerking van artsen. Als men de bevol-
king van Fleurus ook raadpleegt, zal de uitslag krek
dezelfde zijn als bij de volksraadpleging in Beauraing. De
regering zal altijd genoodzaakt zijn haar wil op te leggen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

- De vergadering wordt geschorst om 10.30 uur.

- De vergadering wordt hervat om 14.20 uur.

VRAGEN EN INTERPELLATIE

TAALINSPECTEURS

Vraag van de heer Francis Van den Eynde tot de minister
van Economie en Wetenschappelijk Onderzoek over "de
evolutie van het examen georganiseerd door het Vast
Wervingssecretariaat voor de aanstelling van taalinspec-
teurs" (nr. 317)

De heer Francis Van den Eynde (VL. BLOK) : Er bestaat
Franstalig onderwijs in Vlaanderen, dat betoelaagd
wordt door de Vlaamse Gemeenschap, in tegenstelling
tot wat met het Nederlandstalig onderwijs in Wallonië
gebeurt.

Die Franstalige scholen situeren zich in Ronse, in de
Brusselse Rand en -de internationale school- in Mol.

Om na te gaan dat dit onderwijs uitsluitend voor de
doelgroepen wordt georganiseerd, is in zogenaamde
taalinspecteurs voorzien. De bevoegdheid hierover is
een federale materie.

Deze taalinspectie functioneert echter niet meer. Van de
vier inspecteurs die nodig zijn, zijn er drie niet benoemd. 

Op 29 april vorig jaar stelde ik daarover al een vraag.
Volgens het antwoord kon in het najaar van dat jaar tot
aanwerving worden overgegaan. Tot nu toe kwam daar
niets van. Volgens een artikel in "Le Soir" verzet men
zich zeer sterk tegen die aanstellingen vanuit de Vlaam-
se Gemeenschap. Het bezwaar zou zijn dat een meer-
derheid van de leerlingen uit Wallonië of uit het tweetali-
ge Brussel komt. Hoe ver staat het daar nu mee ?

Minister Rudy Demotte (in het Nederlands) : Het Over-
legcomité heeft in 1994 beslist tot de oprichting van een
taalinspectie. Er zijn vier inspecteurs actief. 

De werking van en het kader waartoe deze inspecteurs
behoren, is vastgesteld in een KB uit 1997. De inspec-
teurs kunnen alleen maar handelen in coördinatie met
een anderstalige collega.

De taalinspectie functioneert momenteel niet, omdat
bijna heel het kader, met name drie op vier inspecteurs,
op rust is. Slechts één Franstalige inspecteur is nog in
dienst.

Het VWS heeft de examenprocedure in gang gezet. Het
eerste deel van het examen is achter de rug, het tweede
deel volgt op 24 november. Er werden na de eerste test
twee Nederlandstalige kandidaten weerhouden.

De heer Francis Van den Eynde (VL. BLOK) : Het eerste
deel van het examen is achter de rug. Op 24 november
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wordt het tweede luik georganiseerd. Na die examens
gebeurt de aanstelling van twee Nederlandstalige
inspecteurs. Heb ik dat goed begrepen ?

Het lot van de tweede Franstalige inspecteur is mij niet
duidelijk. Hij is niet geslaagd voor het eerste luik. Wat
gebeurt er nu ? Krijgt hij een tweede kans of komt er
iemand anders ?

Minister Rudy Demotte (in het Nederlands) : Er wordt zo
spoedig mogelijk naar een definitieve oplossing gezocht.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

EINDEJAARSPERIODE

Interpellatie van mevrouw Simonne Creyf tot de minister
van Landbouw en Middenstand en tot de minister van
Economie en Wetenschappelijk Onderzoek over "de
bescherming van kinderen tegen de steeds vroeger
beginnende Sinterklaas-, Kerst- en Paasperiode" (nr.
123)

Mevrouw Simonne Creyf (CVP) : De Sint, de Kerstman
en de Paashaas hebben er al toe geleid dat in het Parle-
ment een aantal voorstellen te hunnen opzichte werd
ingediend. De steeds vroeger ingaande consumptiepe-
rioden wekken in toenemende mate ergernis. Met name
jonge kinderen worden erg aangegrepen door de com-
merciële overdondering en het commerciële misbruik
van symbolen en emoties en van hun fantasiewereld.
Ook voor gezinnen met financiële moeilijkheden is dit
een frustrerende periode. De steeds grotere commercia-
lisering van deze eindejaarsfeesten zorgt bijgevolg voor
heel wat problemen.

De vraag om een sperperiode klinkt steeds luider. Daar-
over werden reeds petities georganiseerd. Het invoeren
van een "wachttijd" is een federale bevoegdheid. Is er
geen mogelijkheid om de vrijheid van de consument te
verzoenen met de vrijheid van handel ?

Er zijn nu twee wetsvoorstellen ingediend om de wet van
1991 te wijzigen inzake de bescherming van de consu-
ment.

Mag ik herinneren aan het wetsvoorstel van de heer Ola-
erts uit de vorige legislatuur ? Het advies van de Raad
van State was zeer negatief. Vooral het opvolgen en
controleren van een sperperiode is een probleem.
Immers : Wie controleert ? Wat mag wel en wat niet ?
Wat is precies speelgoed ?

Bijkomende regels zouden door de sector als overdre-
ven worden ervaren. Als de sector niet achter de nieuwe
wet zou staan, zal de sector de wet ontwijken. De sector

zou dus geconsulteerd moeten worden en zelf moeten
instaan voor de organisatie en de controle van en op de
sperperiode.

Ik pleit daarom voor een sperperiode die vrijwillig wordt
afgesproken binnen de sector. Die heeft meer kans dan
een van bovenaf opgelegde regeling. Een wet kan des-
noods wel een bijkomende stok achter de deur zijn, voor
het geval dat de sector zijn afspraken niet nakomt.

Wat denkt de minister hierover ?

Minister Rudy Demotte (in het Nederlands) : De petitie-
actie is mij bekend. Zij wil kinderen beschermen tegen
de uitwassen van onze commerciële maatschappij. Zij
richt zich in de eerste plaats tot de handelaars.

Hierbij denk ik aan het interessant debat tijdens de vori-
ge legislatuur. Het wetsvoorstel dat als gevolg daarvan
werd ingediend, stuitte op een negatief advies van de
Raad van State.

Zich richten op de producten heeft weinig zin. Wat meer
voor de hand ligt, is een beteugeling van de commercie
en de advertising.

Maar dan zal Europa allicht België in gebreke stellen
voor zo'n reglementering.

Ik pleit voor een gedragscode, afgesproken tussen de
adverteerders en de consumenten. Het initiatief van het
NCMV met het oog op het sluiten van een protocol met
de Bond voor grote en jonge gezinnen lijkt mij een uit-
stekend initiatief.

Ik denk inderdaad dat de weg van de zelfdiscipline te
verkiezen valt boven een door de overheid opgelegde
regeling.

Mevrouw Simonne Creyf (CVP) : Hoewel de minister
onze mening deelt, zegt hij niets over zijn bereidheid om
zelf een initiatief te nemen. Is hij dat van plan ?

De heer Pierre Lano (VLD) : Eigenlijk werd mij gevraagd
een motie in te dienen. Elk jaar komt het debat terug. In
België is het probleem groter dan in het buitenland door
onze specifieke accumulatie van alle mogelijke feesten.
Ook andere factoren moeten in aanmerking worden
genomen. Zo moeten ook ouders en leerkrachten hun
verantwoordelijkheid nemen en een soort morele weer-
stand bieden. Er bestaat immers ook zoiets als vrijheid
van handel.

De moderne kinderen zijn volgens mij overigens volwas-
sener dan twintig jaar geleden.
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Ik ga akkoord met de visie van de minister dat de zelf-
discipline van de sector belangrijker is dan elke vorm
van opgelegde regeling.

Mevrouw Muriel Gerkens (Agalev-Ecolo) : Dit probleem
verontrust ook ons vanuit het oogpunt van de eerbied
voor het kind als consument. Maar het probleem is veel
ruimer. Het gaat hier inderdaad niet alleen om het wijzi-
gen van een wetsartikel in verband met een feestperiode
of feestdagen. De vraag is hoe de rechten van het kind
kunnen worden gerespecteerd in een context van alles-
overheersende economische belangen.

Wij zijn er voorstander van dat de diverse actoren, con-
sumenten, opvoeders, leerkrachten en ook de bedrijfs-
wereld en de handelssector worden geraadpleegd.

Een bijkomend argument is dat men in minder gegoede
milieus nog moeilijker aan de door reclame en media
georganiseerde verleidingen kan weerstaan. In de einde-
jaarsperiode smelt het budget van die gezinnen dan ook
vaak als sneeuw voor de zon. 

Het is voor ons wenselijk dat de regering het nut van
beide oplossingen, regelgeving of gedragscode, ernstig
onderzoekt.

De heer André Frédéric (PS) : Dit is een reëel probleem.
Kinderen staan te lang onder druk. Het debat moet
inderdaad in het Parlement plaatsvinden, vermits het
beantwoordt aan een vraag die bij de consument leeft.
Maar ik sta wantrouwig tegenover een gedragscode
omdat ik me afvraag of die zal worden nageleefd. Hoe
moet de toepassing ervan worden afgedwongen en
gecontroleerd ? Ik sluit me aan bij de motie van de
meerderheid waarin wordt gevraagd de nodige aandacht
aan dat probleem te besteden. 

De heer Arnold Van Aperen (VLD) : Zou de minister
geen initiatief kunnen nemen om alle betrokkenen rond
de tafel te brengen ? Wanneer dit overleg op niets uit-
loopt, kan er wellicht een wetgevend initiatief komen.

Mevrouw Simonne Creyf (CVP) : Ik heb een motie van
aanbeveling ingediend die precies formuleert wat de
heer Van Aperen vraagt. Misschien kan hij mijn motie
mee ondertekenen ?

Minister Rudy Demotte (in het Nederlands) : Het voor-
stel van de heer Van Aperen is voor mij een goede piste.
Het is zinvol om eerst de handelaars en de sector te
consulteren. De eventuele bereidheid van de sector om
het probleem zelf aan te pakken is een uitstekende basis
voor een eventuele regeling. (Verder in het Frans)

Hiermee is ook de vraag van de heer Frédéric beant-
woord. Een gedragscode kan altijd met voeten getreden
worden, maar de situatie moet worden gereguleerd. Het
algemeen belang is het belang van de consument, maar
ook van de producent, en dat mag de wetgever niet uit
het oog verliezen.

De voorzitter : Ik heb twee moties ontvangen. Een eer-
ste motie, van aanbeveling, is ingediend door mevrouw
Simonne Creyf (CVP) en mevrouw Trees Pieters (CVP),
en luidt als volgt :

"De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Simonne Creyf

en het antwoord van de regering

vraagt deze :

- om onverwijld een overleg op te starten met alle
betrokken sectoren om op vrijwillige basis tot een sper-
periode te komen voor de Sinterklaas-, Kerst- en Paas-
periode."

Een tweede motie van aanbeveling is ondertekend door
mevrouw Muriel Gerkens (Agalev-Ecolo), de heren André
Frederick (PS), Arnold Van Aperen (VLD), Pierre Lano
(VLD) en mevrouw Leen Laenens (Agalev-Ecolo) en luidt
als volgt :

"Gehoord de interpellatie van mevrouw Creyf over de
bescherming van het kind nu de Sinterklaas-, Kerst- en
Paasperiode steeds maar vroeger ingaat

en het antwoord van de minister,

Aangezien het hier om een complex probleem gaat
waarbij de volwassenen en de kinderen, als consumen-
ten, de leerkrachten en de opvoeders, de handelaars
betrokken zijn en waar de reclame een rol in speelt,

Is het belangrijk dat overleg wordt gepleegd met alle
betrokken personen via een tweevoudige benadering :
de bescherming van de consumenten en de economie.

De parlementsleden verzoeken de betrokken ministers
dan ook een raadpleging op touw te zetten en met de
actoren een systeem uit te werken dat, dankzij een
gedragscode of wetgevende instrumenten, die zonodig
met de ingediende voorstellen rekening houden, zowel
oog heeft voor de economische ontwikkeling en de ren-
tabiliteit van de handelszaken als voor de belangen van
het kind-consument."

Over deze moties zal later in plenaire vergadering wor-
den gestemd.
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De bespreking is gesloten.

MULTI-ONDERNEMINGSPENSIOENFONDSEN

Vraag van mevrouw Greta D'Hondt tot de minister van
Economie en Wetenschappelijk Onderzoek over "de uit-
voeringsbesluiten op multi-ondernemingspensioenfond-
sen" (nr. 394)

Mevrouw Greta D'Hondt (CVP) : De scheiding in de
categorie van de bejaarden tussen hen die het moeten
stellen met het wettelijk pensioen en diegenen die van
een bijkomend pensioen uit een fonds kunnen genieten,
zal in de toekomst steeds groter worden.

Over het oprichten van dergelijke aanvullende pensioen-
fondsen is al veel inkt gevloeid. Zo zijn er plannen om
via een KB zogenaamde multi-ondernemingspensioen-
fondsen op te richten, die soepeler voorwaarden hante-
ren voor de oprichting en om er deel uit van te maken.

Als mijn informatie juist is, bestaat er al een ontwerp
van koninklijk besluit dat zelfs al aan de commissie
is voorgelegd. Als dat zo is, hoe ver staat het dan
met de oprichting van de multi-ondernemingspensioen-
fondsen ?

Minister Rudy Demotte (in het Nederlands) : De wetge-
ving op de multi-ondernemingspensioenfondsen werd
onder de vorige legislatuur gewijzigd.

De plannen zijn vereenvoudigd.

Het thans voorliggende KB-ontwerp voorziet in soepele-
re participatiemodaliteiten en ook in een duidelijkere
omschrijving van de statutaire rechten en de plichten
van de betrokkenen. Subsidies van de ene onderneming
aan de andere worden uitgesloten.

De gebruikelijke procedure is gevolgd. Het ontwerp is
aan de commissie voorgelegd. In juli 1999 heeft de com-
missie een advies uitgebracht. Mijn doel is het voorstel
zo snel mogelijk aan de Ministerraad voor te leggen.

Mevrouw Greta D'Hondt (CVP) : Als er een tegenspraak
zou zijn met de wet op de organisatie van de bedrijven,
moet die zo snel mogelijk worden opgelost, eventueel in
samenspraak met de Nationale Arbeidsraad.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

HERIJKING VAN CONTROLETOESTELLEN

Vraag van de heer Jos Ansoms tot de minister van Eco-
nomie en Wetenschappelijk Onderzoek over "de aansle-
pende herijking van ademanalysetoestellen voor alcohol-
controles in het verkeer" (nr. 413)

De heer Jos Ansoms (CVP) : Politiediensten in Vlaande-
ren hebben een groot probleem met de toestellen voor
ademcontrole. Oorzaak daarvan is dat alle toestellen
herijkt moeten worden bij het ministerie van Economi-
sche Zaken.

Is de minister van deze problematiek op de hoogte ?
Hoeveel toestellen zijn momenteel ter beschikking ?
Hoeveel toestellen zijn er op komst ? Hoelang duurt het
om die te ijken ? Welke maatregelen zal de minister
nemen om het probleem met het oog op de eindejaars-
periode op te lossen ?

Minister Rudy Demotte (in het Nederlands) : De alcohol-
controle gebeurt via twee methodes met name via toe-
stellen voor de ademtest en toestellen voor de adem-
analyse.

De eerste vervangen de vroegere blaaspijpjes en werken
via een kleurensysteem. Elke kleur wijst op een bepaal-
de vorm van alcoholintoxicatie of op de afwezigheid
daarvan. Deze toestellen zijn momenteel in voldoende
aantallen aanwezig, al worden er nog geregeld bijge-
kocht.

De ademanalysetoestellen vervangen de vroegere
bloedcontroles en worden enkel gebruikt als de vooraf-
gaandelijke ademtest positief is. De werking ervan ver-
loopt trager dan bij de ademtesttoestellen, maar de
apparaten geven heel precieze cijfers. Deze analysetoe-
stellen worden bij fabricatie getest en daarna geregeld
opnieuw gecontroleerd. De ordediensten beschikken
over 813 toestellen. Op 18 november werden er 549
geleverd 117, moeten nog gecontroleerd worden. Het
grootste probleem is niet de controle, maar de breek-
baarheid van de toestellen. Ze laten het vaak afweten en
worden dan teruggestuurd voor een nieuwe controle. Elk
toestel wordt minstens twee maal per jaar gecontro-
leerd. Dat ritme stelt geen problemen. Het is enkel de
duurzaamheid van de toestellen die opgevoerd moet
worden. Zolang is een bloedafname het enige alternatief.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

- De vergadering met vragen wordt gesloten om 15.20
uur.
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